

El Estado liberal, nacido de la necesidad de reaccionar contra el absolutismo, ha terminado su función histórica, en el momento en que el Estado se ha convertido en la conciencia y en la voluntad misma del pueblo.

MUSSOLINI

Precio: 15 céntimos

EXPOSICION INTERNACIONAL DE ARTE SACRO

SUMARIO DEL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

El Altar

Simplicidad monumental

por D. José ARTERO

Si la Exposición de Arte Sacro consiguiera solamente divulgar e imponer el concepto litúrgico y tradicional del Altar, podría darse por bien logrado el fruto que de ella se espera.

Unas notas que para las propagandas de prensa ha facilitado la Oficina del Ministerio de Educación, sugiere mil orientaciones de renovación y artística sencillez.

Sus elementos esenciales según la más antigua tradición y los preceptos y costumbres litúrgicas, son apenas la Mesa sagrada con el Ara, el Ciborio o baldaquino, el Antependio o frontal, la Cruz monumental, los candelabros, el tabernáculo y casi nada más.

Ahora bien, con estos sencillos y fundamentales elementos cuántas cosas solemnes y nobilísimas se pueden obtener!

Se ha hecho en las Iglesias de lo accidental y accesorio lo primario y se han cubierto los altares de una fronda exuberante de floripondios de papel y tela, de candeleros y ondulantes o escalonados candelabros para velas de estearina, de quincalla eléctrica, de imaginaria frágil y acaramelada, que estaba reclamando una purificación a la que en muchas partes se ha anticipado el fuego sacrilego y la furia iconoclasta de los sin Dios. Mas ahora, al reconstruir por Dios no caigamos en los mismos excesos y futilidades.

Que primeramente el Santo Cristo del Altar recobre su preeminencia. En su gerundiano panegírico de San Antonio decía el P. Vieyra —tan colosal otras veces— que el Santo era mayor que Cristo y sí no que miran al Altar... y eso era una realidad anti-litúrgica en tantas ocasiones.

Los candeleros del altar, son solamente según la liturgia cuatro o seis; siete en la Misa Pontifical. Habrá que

podar esa fronda iluminatoria que hasta con peligro de incendio selvaticaba el altar y, por añadidura, se abarrotaba con flores de trapo ajado o de papeles polvorientos y se completaba con las luces de verbena de las medias lunas y profusos candeleros de múltiples brazos de fingidas bujías de porcelana o madera pintada.

Todo eso tiene que desaparecer. La liturgia nos da unas normas de sencillez y exquisita belleza a la que han de atemperarse nuestras reconstrucciones. Principio inconcuso debe ser lo de «poco y selecto» contra lo «mucho y vulgar» que inundaba nuestros altares.

Pensar antes que en el retablo ostentoso y los mil candelillos miserables y en las flores artificiales y en dos días deslucidos, en el grande y bien tallado Cristo, en los elementales y suntuosos candeleros, en buscar un conjunto de severas y nobles líneas donde la misma artística sencillez ponga un empuje de selección artística y de autoridad litúrgica.

Habrà que luchar contra las ambiciones barrocas del culto pasado; habrá que descontar a la ingenua y mal educada piedad de muchos fieles que sueñan seguir ofrendando bisutería barata, imaginaria, mezquina y multiplicidad de candelillos, en cuyo uso la devoción llega a los temidos límites de lo supersticioso.

En esa lucha y para vencerla ha de ser factor primordial esta Exposición de Arte Sacro. Que dé modelos y divulgue normas. Que ayude con su prestigio a los sacerdotes y religiosos que en esta nueva Cruzada tendrán que vencer la incompreensión de muchos y el mal gusto de los más y los caprichos de una devoción superficial y mal informada.

Licenciamiento de cinco reemplazos de Marina

Condecoración a María Urraca Pastor

Otras disposiciones oficiales

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Vicepresidencia del Gobierno.—Decreto encargando interinamente del Ministerio de la Gobernación a don Fidel Dávila Alonso, Ministro de Defensa Nacional.

Ministerio de Justicia.—Orden encargando de la secretaría de la Audiencia de Barcelona a don Carlos T. y Fernández de Córdoba.

Ministerio de Hacienda.—Orden disponiendo se haga cargo del despacho de la secretaría de este Ministerio al Jefe del Servicio Nacional de Intervención.

Ministerio de Defensa Nacional.—Orden concediendo la Cruz Laureada de San Fernando a un Almirante de la Armada.

Orden del departamento de Mari-

na licenciendo a los reemplazos de 1926, 27, 28, 29 y 30.

Decreto del Jefe del Estado fechado el Día de la Victoria concediendo la encomienda con placa de la Orden Imperial de las Flechas Rojas al señor Lisasore.

Decreto disponiendo que cese en el cargo de jefe del Servicio Nacional de Industrias don José M.ª Arrelisa.

Orden concediendo la cruz roja del Mérito Militar a la señorita María Urraca Pastor por los relevantes servicios prestados a las fuerzas de nuestro Ejército que operaban en Somosierra como enfermera atendiendo a las necesidades de los combatientes aún en los puestos de peligro, habiendo sufrido varias veces los efectos de preparaciones artilleras y bombardeos de la aviación enemiga.

DESPUES DE LA HUIDA

Los rojos en el destierro

Los jefes derrotados buscan colocación en los ejércitos de las democracias

En un periódico inglés hemos leído el anuncio que demuestra hasta que grado ha llegado el deshonore de los jefes, oficiales y soldados del ejército rojo. Más que anuncios son solicitudes de empleo lo que se lee en estos periódicos.

En esta situación de libre disposición, se encuentra el que se dijo general Menéndez, militar de 48 años, que alcanzó este puesto saltando por encima de todos los oficiales que eran de mayor jerarquía y antigüedad.

Otra es el teniente coronel Llanca, quien como reclamo de propaganda está usando el de haber dirigido la artillería que defendía a Madrid, y que a pesar de estar diariamente batida por el fuego de nuestras piezas de artillería la Telefónica, seguía él teniendo sus oficinas en aquel lugar.

Así explican sus anuncios los milicianos rojos en el extranjero.

El «Daily Express» se explica en estos términos, haciendo una propaganda descarada en pro de estos milicianos derrotados. Se ve que en Inglaterra existen muchos deseos de que se produzca una amplia revolución comunista, y hasta verían con agrado que los que han formado en las brigadas internacionales pasaran a engrosar como soldados las filas del ejército inglés.

Muchos de ellos—dicen los periódicos—son militares de aviación, técnicos y consejeros militares, otros son simples soldados.

Se conoce que los que fueron derrotados en la guerra de España, las brigadas internacionales y ejército marxista, se resisten a tener que emigrar a América y coquetean a la prensa masónica.

Es curioso ver como la prensa de izquierdas quiere a todas luces que

su país acepte la incorporación a su ejército de las brigadas internacionales en previsión de una guerra.

Inglaterra por lo que se demuestra no solo se preocupa de buscar una alianza con Rusia y trabaja activamente para conseguirlo, sino que la prensa inglesa desearía también la incorporación al ejército británico de los internacionales derrotados por Franco.

Suiza no puede acoger a refugiados españoles

Berna.—El Consejo federal ha declarado que no es posible acoger en Suiza a refugiados españoles, ya que este país alberga actualmente a más de 10 mil refugiados de los cuales más de 3 mil se encuentran completamente faltos de medios de vida.

Los refugiados españoles aman la vida a Bujeda, y Azaña compra una finca por cinco millones de pesetas

París.—En los círculos políticos se comenta el incidente ocurrido al socialista Bujeda que disfrutaba de una gran vida hasta que los refugiados españoles empezaron a darse cuenta de que mientras ellos erraban de una parte a otra los capostotes estaban disfrutando de los robos hechos.

Bujeda se veía diariamente asaltado por refugiados que le pedían dinero y a todos procuraba esquivar hasta que hace poco fué a su casa un ex miliciano refugiado en Francia quien le exigió la entrega de 50 mil francos, y ante las amenazas Bujeda se vió obligado a entregarle dicha suma.

Bujeda ha manifestado que ante los atropellos piensa trasladarse a Sur América.

Se sabe que Azaña ha comprado una finca en Méjico por valor de cinco millones de pesetas.

NEGOCIACIONES Y VISITAS

La importancia internacional de Turquía

La visita de la misión turca a Londres

Londres.—Se da gran importancia en los centros diplomáticos y militares de esta capital a la próxima visita que efectuará a Londres la misión turca dirigida por el Inspector general del Ejército turco general Kalazin Orba.

Se espera que el general Orba llegará a Londres a fines de la presente semana acompañado de tres oficiales del Estado Mayor turco.

Los agregados militares británicos en Ankara han sido llamados a Londres para que puedan participar en las conversaciones que la comisión sostendrá con las autoridades militares británicas.

Estas conversaciones—según se indica—se relacionarán con dos cuestiones: en primer lugar, medidas estratégicas para coordinar las defensas turcas y británicas en el Oriente y en segundo término, suministros de material de guerra a Turquía por la Gran Bretaña.

Las conversaciones que celebrará

en Londres el general Orba serán solo de carácter preparatorio.

El pacto definitivo será firmado más tarde.

El general Gamelin participará en las conversaciones

París.—Paris-Midi comunica que el general Gamelin, jefe superior del Estado Mayor francés, tomará parte en las conversaciones que la comisión militar turca presidida por el general Orba celebrará con las autoridades militares británicas en Londres durante la próxima semana. La cuestión principal de las conversaciones será la defensa de los Dardanelos—dice el periódico—añadiendo que estas conversaciones entre los Estados Mayores de Turquía, Francia e Inglaterra, serán seguidas de otras que se celebrarán en septiembre entre los Estados Mayores de Polonia, Francia e Inglaterra, relacionadas con las maniobras británicas que se celebrarán este mismo mes.

Si las negociaciones actualmente en curso entre la URSS, Francia y

Gran Bretaña, han concluido satisfactoriamente para entonces, el jefe supremo del Estado Mayor ruso general Voroschilov, tomará parte también en estas conversaciones.

Probable viaje de Gafenku a Ankara

Bucarest.—Se considera como probable una visita del ministro de Relaciones Exteriores Gafenku a Ankara.

Según se manifiesta esta visita tendría el carácter de oficial, y se llevaría a efecto para poner en claro la nueva situación de los Balcanes, ya que Inglaterra mediante el pacto con Turquía ha violado los acuerdos.

El ministro egipcio de Negocios Extranjeros irá a Ankara

El Cairo.—Se anuncia que durante su visita a Ankara, el ministro de Negocios Extranjeros de Egipto discutirá con las autoridades turcas la posibilidad de que Egipto entre a formar parte del pacto de no agresión firmado en Teherán en el castillo de Saabadad el 9 de julio de 1938 entre el Irak, Turquía y el Afganistán.

También se entrevistará con el Embajador soviético en Ankara para discutir la cuestión de las relaciones entre los dos países.

PSOXIMA REPATRIACION

Los voluntarios portugueses

Berlín.—En breve dará comienzo a la repatriación de los voluntarios portugueses que lucharon en la guerra de España.

Estos no estaban encuadrados en unidades especiales, ya que todos ellos estaban actuando en la Legión Española. Muchos de ellos se alistaron por tres o cinco años.

Para despedir a los legionarios portugueses se celebrarán unas fiestas especiales.

UN ARTICULO DE SPAAK

La posición internacional de Bélgica

París.—El «In transigeant» publica un artículo del ex primer ministro socialista y ex ministro Pablo Spaak, en el cual llega a la conclusión de que la independencia de Bélgica no implica su neutralidad en el caso de una guerra.

La política belga de independencia—según Spaak—estaba solamente inspirada por el deseo de asegurar su propia seguridad.

Significaba esta política que Bélgica deseaba tener las manos libres, pero que también deseaba poder conservar el derecho de elegir su posición en un conflicto eventual, de acuerdo con sus intereses.

La política de independencia no significaba que Bélgica tuviese la intención de desaparecer del plano de la política europea.

Tampoco implicaba la renuncia de sus naturales simpatías, como por ejemplo, hacia Francia, ni la adopción de una actitud de «moral indiferencia».

Spaak subraya que la nación belga está de acuerdo con los principios proclamados por los directores de la política franco-británica y también por el Presidente Roosevelt.

El jefe del gobierno belga termina su artículo diciendo que Francia era demasiado comprensiva para no ver claramente que la posición de Bélgica y los sentimientos de los belgas no habían cambiado y que continuaba la sincera amistad que tradicionalmente unió a los dos pueblos vecinos.

Noticias generales

La producción mineral de hierro aumenta durante el Movimiento

Bilbao.—El Boletín Minero e Industrial publica las estadísticas comparadas de la producción de mineral de hierro antes del Movimiento y durante el año 1938.

La producción media mensual en 1938 sumó 110.543 toneladas, de las que 60.000 fueron destinadas a la exportación.

En 1938 el promedio mensual fué de 131.082 toneladas de las que se exportaron 84.310.

Próxima reanudación del servicio de la Caja Postal de Ahorros

Madrid.—En breve comenzará a funcionar la Caja Postal de Ahorros, donde guardarán sus economías millares de familias modestas de Madrid. Se ha traído la documentación y se

ACOTACIONES

EVOCACION.—Cumple hoy el segundo aniversario de la trágica muerte del General Mola, ocurrida en acto de servicio, ya que, más que en ningún otro campo de las actividades humanas, puede darse esta denominación a toda actuación de los hombres de armas una vez que éstas entran en juego para la salvación de la Patria.

El General Mola—al que hoy se rendirá el homenaje nacional de perpetuar su nombre en un monumento erigido en el sitio donde pereció—es uno de los autores de la Victoria, a cuya sombra inicia España su restauración, camino del Imperio.

Ciertamente que no le ha sido dado, como al Invicto Caudillo y como a otros generales que a las órdenes de éste han cooperado al triunfo, asistir a la eclosión de las banderas victoriosas. Por el contrario, le tocó emprender el postrer viaje cuando se hallaba a punto de pisar la tierra de promisión, que eso era para él la conquista de Bilbao, que había preparado y planeado.

Pero Mola, que, primero en África y luego en la Dirección General de Seguridad, vio su inteligencia, su entusiasmo, sus dotes de organizador y su valor a la causa de España, habrá contemplado, desde los luceros el amanecer de la España Nueva, y las cuatro espadas en cruz que sobre su pecho generoso prendiera la voluntad del Generalísimo habrán palpitado, exultantes de gozo, al saberse acompañadas por la misma insignia, símbolo de valor y del sacrificio, que ostentó el defensor de Oviedo, el héroe del Alcázar y, por voluntad unánime de los españoles, el Capitán de España.

Mola fué de los generales sublevados—santa sublevación por la vida de la Patria—que no se dejó tentar por los cantos de sirena de Martínez Barrio en aquella hora incierta de la intocación del Alzamiento. Consciente de lo que arriesgaba, de que aquello no era un pronunciamiento del XIX, de que la lucha sería larga y dura, se negó a rectificar. Y es que su decisión se apoyaba en dos sólidos pilares espirituales: la Fé y España.

Y apoyándose en los miles de navarros—herencia viva y tenazmente defendida de la tradición—comenzó la lucha, volcando a sus huellas sobre la tierra de Castilla, para detener la invasión de los «leales» sobre las llanuras de donde surgió el Imperio; y estableció la línea de Aragón, recios pechos aragoneses templados en el patriotismo; y ganó las batallas iniciales de la campaña del Norte, apoyando así el avance triunfal de Varela por los campos andaluces y extremeños.

Decidido y animoso desde el primer momento, no dió en ninguna ocasión oídos al desánimo y su dureza diamantina, su concepto del honor y del servicio de la Patria, su clara visión militar, hicieron que le acompañara el éxito desde el primer momento.

En este día en que España le rinde el emocionado homenaje de su admiración, evocamos la figura llena de prestancia del jefe del Ejército del Norte y lanzamos, con emoción patriótica, la voz ritual: General Emilio Mola, ¡Presente!

espera que en el plazo de un mes pueda reanudarse el servicio.

Monumento al General Sanjurjo

Bilbao.—El Ayuntamiento de Bilbao ha aprobado entre otras cosas la erección de un monumento al General Sanjurjo que importa aproximadamente 500.000 pesetas.

Entrega del «Villa Madrid»

Barcelona.—La comisión de salvamentos de buques ha hecho entrega a la legítima propietaria, La Compañía Transmediterránea, el buque «Villa Madrid» que ha sido recientemente puesto a flote.

Preparando la nueva nomenclatura de las calles de Madrid

Madrid.—El alcalde a propósito de un sueldo dirigido a la alcaldía sobre la desaparición de las calles de Madrid de nombres que no pueden ni deben tolerarse ha manifestado que dentro de varias semanas la capital recobrarà nombres plenos de tradiciones, quitando los del 14 de Abril y principalmente los de la etapa del dominio municipal marxista. La comisión que estudia la nomenclatura de las calles de Madrid, trabaja intensamente y su labor habrá terminado dentro de un mes.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 3 de Junio de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truyols.
Imaginario.—Comandante de Infantería don Miguel Garau Sureda.
Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería.
De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

AYUNTAMIENTO

La venta de carne en el Mercado

El señor Alcalde hace público para general conocimiento que, a partir del próximo domingo, día 4 y durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, la carne de ganado vacuno se expendirá los domingos por la mañana.
Igualmente los domingos se venderá pescado.

La circulación para el domingo

Con motivo de la celebración de la corrida de toros que ha de tener lugar el próximo domingo, la circulación de coches que se dirijan al Coliseo, queda fijada en la siguiente forma:
Los coches de las Autoridades irán por la calle de Eusebio Estada y avenida del Coliseo.
Los coches particulares irán por la calle del 31 de Diciembre, avenida del Arquitecto Bennazar, desviándose en la calle del Capitán Castell, y los que suban por la calle de Eusebio Estada y avenida del Coliseo, estacionándose a ambos lados de dicha avenida, desde la calle del Escultor Galmés hasta la de Eusebio Estada.
Los taxis irán por la calle de 31 de Diciembre, avenida del Arquitecto Bennazar con bajada por la calle del Arquiduque Luis Salvador.
La calle de la Reina María Cristina queda reservada exclusivamente para los peatones, quedando prohibida la circulación rodada en la misma.

Visita

Ha estado en la Alcaldía al objeto de saludar al señor Clerol, el nuevo Jefe de la escuadrilla de submarinos, destacada en Sóller.

Donativo

La Comisión de Festejos de la calle de la Platería ha entregado en esta Alcaldía la cantidad de 69'40 pesetas, sobrante del adorno de dicha calle con motivo de las Fiestas de la Victoria, para que sean entregadas al Asilo de la Sagrada Familia del Temple.
El señor Clerol se complace en hacerlo público, al mismo tiempo que en nombre de las interesadas agradece el donativo.

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer tarde, a las siete, se reunió la Corporación municipal.
En ausencia del alcalde interino, ocupó la presidencia el teniente de alcalde don Jorge Andreu, y asistieron los señores Salleras, Rotger, Mesana, Alabern, Coll, Sastre, Roca, Buades, Hevia y Tur.
Se aprueba el acta de la sesión anterior, así como una relación de cuentas.
Se desestima una instancia de doña Dolores Fábregas Gomila sobre condonación de arbitrio.
Concedense varios permisos para obras particulares.
Se aprueba un dictamen de la comisión de Obras y Reforma interior proponiendo la aprobación del proyecto de ejecución de la reforma de la zona de la plaza del Olivar.
Queda aprobado un certificado a buena cuenta, por valor de 20.000 pesetas, a favor de don Juan Ferrer Glinard, contratista de las obras de pavimentación asfáltica de la calle del Marqués de la Fuensanta.
Se acuerda la colocación de varios faroles en el caserío de Coll de'n Rebassa.
Se conceden permisos para stilar autos en las paradas públicas a don Gabriel Ripoll Balaguer, don Juan

Moyá Sampol, doña Teresa Valent Aguiló, doña Francisca Barceló Sastre, don Miguel Brunet Tous, don Francisco Llull Fojol, don José López Acosta, don Juan Palmer Moll y don Jaime Veny Bonet.
Igualmente se conceden los siguientes permisos:
A don Ismael Andrés Morena, para apertura de un taller de reparación de neumáticos.
A don Emilio Ortinger, apertura de una tienda de fotografías.
A don Bartolomé Mas, apertura de un taller de calzado.
A don Miguel Mut Amengual, apertura de una tienda de aparatos ortopédicos.
A doña Catalina Torres Riera, apertura de un café.
Y a don Lorenzo Mercader Sintes, para apertura de una lechería.
Se da cuenta de dos B. L. M. del coronel-secretario militar y particular de S. E. el Generalísimo comunicando al señor Alcalde la gratitud del Jefe del Estado por las amables felicitaciones que le dirigió con motivo de haberle sido concedida la Cruz Laureada de San Fernando, y del Desfile de la Victoria. La gratitud se hace extensiva a la Corporación municipal y al vecindario.
Se enteró la Comisión Gestora de una circular del Gobierno civil de Baleares, publicada en el «Boletín Oficial» del día 27 de Mayo último en la que se ordena, en cumplimiento de las disposiciones vigentes, que todas las comunicaciones que hayan de elevarse a la Superioridad, se cursen por conducto del Gobierno civil.
Se enteró, igualmente, la Corporación, de la Ley publicada en el «Boletín Oficial» correspondiente al día 30 de Mayo próximo pasado, por la que se faculta a los Ayuntamientos para dispensar o reducir las exacciones municipales que gravan las inhumaciones, exhumaciones y traslados de cadáveres y restos de personas víctimas de la barbarie roja, o muertas en el frente, por enfermedad o a consecuencia de heridas recibidas en campaña, alcanzando dicha facultad al arbitrio de pompas fúnebres.
Se da cuenta de un oficio de la Junta municipal de Sanidad exponiendo la necesidad de que cesen las industrias de curtidos que con carácter provisional y mientras dura la guerra fueron autorizadas.
Se acuerda poner en conocimiento de los industriales interesados que el uso de tales industrias deberá efectuarse en un plazo de noventa días.
Se acuerda que las operaciones de desastero y limpieza general de la Casa Consistorial se verifiquen los días 5, 6 y 7 del corriente mes, durante los cuales solo se despacharán los asuntos verdaderamente urgentes e interesantes.
Igualmente se acuerda que a partir de la semana próxima, las sesiones tengan lugar los viernes, a la una de la tarde.
El señor Andreu, en nombre de la Comisión que fué a Madrid, con motivo del Desfile de la Victoria, da cuenta, detalladamente del viaje, y de las gestiones llevadas a cabo, en la Península, en colaboración con el señor López Bassa, sobre algunos asuntos de vital interés para Palma, entre ellos la construcción del mercado en la Plaza del Olivar y delimitación de la zona industrial, diciendo que viene muy bien impresionado.
Termina el señor Andreu agradeciendo a la Corporación la confianza que depositó en él y sus compañeros para el desplazamiento.
El señor Alabern propone, y así se acuerda, haber visto con satisfacción el resultado del viaje de los comisionados.
Y se levanta la sesión.

Verdaderamente emocionante fué la Misa y responso que en sufragio de sus caídos ofreció ayer mañana la Aviación Legionaria en el Cementerio de esta ciudad, que guarda los restos mortales de aquellos abnegados hermanos, que vinieron como Legionarios de Italia, a defender en nuestra tierra la causa de la civilización cristiana y occidental.
Poco antes de las once, se agruparon en la puerta del Cementerio de esta ciudad, todas las representaciones civiles y militares, así como los primeros Jefes de Cuerpos y dependencias militares, en espera de la llegada de las primeras autoridades. Formaron también en la explanada una Compañía de Infantería con Banda y Música al mando del Capitán señor Gomila; una Sección de Aviación, otra de Aviación Legionaria con armas, y un numeroso grupo de mecánicos de Aviación Legionaria, sin armas.
Minutos antes de las once, un punto de atención indicó la llegada del General Mattini, Jefe de la Aviación Legionaria, acompañado del Real Cónsul de Italia señor Ramondino, y a la hora en punto, el batir marcha de la Banda anunció la llegada del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares don Enrique Cánovas Lacroix, acompañado del Coronel Jefe de Estado Mayor señor Alvarez de Sotomayor, y de su Ayudante el Comandante señor Villalonga Alomar.
Acto seguido se distribuyeron en las tumbas donde reposan los restos de los caídos magníficos coronas que los Cuerpos dedican a los que dieron su vida en defensa de los sagrados ideales de Religión, Familia, Patria y Civilización. Inmediatamente, en un altar de campaña colocado frente a la puerta de ingreso al Campo Santo, al que daban guardia de honor doce soldados de Aviación Legionaria al mando de un Oficial, por el Rdo. Sr. don Joaquín Zalortza, Capellán del Campo de Aviación, se empezó el Sagrado Sacrificio formándose una presidencia de autoridades, integrada por el General Mattini, que tenía a su derecha el Excelentísimo señor Comandante General de Baleares y a su izquierda el Excmo. Sr. Gobernador Civil don Fernando Vázquez, acompañados además el Coronel de Aviación Legionaria, el Comandante Militar de Marina, el Real Cónsul de Italia, el Comandante de la nave italiana surta en la bahía, el Alcalde de Palma, el Jefe Provincial de Propaganda señor Sancho, que llevaba además la representación del Jefe del Movimiento, el Delegado de Hacienda, el Presidente de la Audiencia y formando nutrido grupo se hallaban los Cónsules de Alemania y Portugal, el Administrador de Aduanas Sr. Marcote, representaciones de todos los centros y dependencias oficiales y todos los Jefes de Cuerpos y dependencias del Ejército, así como numerosos Jefes y Oficiales y público, que, piadoso, rendía este tributo a los caídos y cerrando el cuadro, formaron las fuerzas que asistieron a la Misa.
Terminado el Sagrado Sacrificio, durante el cual la Banda del Regimiento de Infantería interpretó adecuadas composiciones, y en el momento solemnisimo, que llenó de emoción a todos, de la elevación, el Himno Nacional—p r el Capellán del Cementerio señor Seguí y la Comunidad de la Misión, se cantó un responso, terminado el cual, el Jefe de la Base Aérea de Mallorca don José Galán, pronunció las siguientes palabras:
Bajo nuestros pies reposan los cuerpos de los Caídos por España a los que preside el glorioso jefe de la Base de Baleares don Ramón Franco. Hace historia de la labor titánica realizada por él, organizando esta Base Aérea, que ahora se encuentra en magníficas condiciones, añadiendo que todos hemos de trabajar con entusiasmo porque España lo quiere y Franco lo desea.
Si de nuevo fuera preciso que Mallorca tomara las armas para luchar por la civilización, nuestra isla vol-

vería a ser la avanzada del Mediterráneo.
Vuestros compañeros—dice dirigiéndose a los aviadores legionarios—serán guardados con gran cariño y podéis estar seguros que esas flores que reposan sobre sus tumbas no dejaremos que se marchiten jamás.
Termina replicandoogan llegar a los familiares de los muertos la admiración de sus compañeros españoles y el testimonio de admiración de Mallorca hacia la gran Italia de donde casi todos sus hijos quisieron salir para luchar a nuestro lado. Y ahora gritemos: ¡Viva España! ¡Viva Italia! ¡Viva Franco!

Luego el general Mattini habló diciendo: En nombre de la Aviación Legionaria doy las gracias a los compañeros españoles que han escrito páginas gloriosas en esta gran Causa y que han demostrado en todo momento que España posee valores positivos salidos del patrimonio religioso.
Después dirigiéndose a los voluntarios italianos les dice que saluda a los soldados de Mussolini en nombre del gobierno de la Italia Fascista.
Expresa su agradecimiento por las flores que Mallorca ha colocado sobre la tumba de sus hermanos y el deseo ferviente por la grandeza de España que ha luchado por el verdadero ideal.
A continuación nombra a los Aviadores italianos caídos en defensa de España que son contestados con el ritual «Presente».

El General señor Cánovas Lacroix
Nuestro General dice: Estoy seguro que cuando marchéis vuestro recuerdo perdurará en la mente de todos nosotros y no olvidaremos que en la gran Italia fué la primera que en los momentos en que se decidía la suerte de España se puso a nuestro lado. Nosotros siempre estaremos ligados con los vuestros y la sangre derramada habrá sellado para siempre nuestra gran amistad.

El Desfile
Terminados los actos religiosos las autoridades han abandonado el Campo Santo, pasando a situarse frente a la puerta del mismo.
Entonces ha tenido lugar el desfile realizado por el siguiente orden:
Banda del Regimiento de Infantería de Palma; una Compañía del referido Regimiento de Infantería, Sección de Aviación Española; una sección de soldados Legionarios Italianos y finalmente numerosos mecánicos de la Aviación Legionaria Italiana.
Al llegar cada sección frente a las autoridades daba vista a la derecha y profiriendo los Vivas de reglamento.

Unas flores
La madrina de la Aviación Legionaria, doña Josefina Torres que asistió al acto acompañada por un señor Comandante de la Aviación Legionaria ha depositado sendos ramos de flores sobre las tumbas de los gloriosos aviadores muertos en la defensa de la Causa de España.

Comisaría de Vigilancia
Detención de ladronzuelos
Han sido detenidos y puestos a disposición del Tribunal Tutelar de menores, tres niños de 10 a 13 años, por haber sustraído una bicicleta, dos relojes de bolsillo y otros objetos, de distintas casas de esta capital.

Matrimonio desahogado
Han sido denunciados al Juzgado municipal Bernardo Vadel Capó y una hermana de este, por haber maltratado de obra a Francisca Palmer Martí, esposa del primero.
Francisca, que fué arrojada del domicilio conyugal, fué encontrada en lamentable estado, en las rocas de la escollera del muelle, detrás de la Comandancia de Marina, sobre las tres de la madrugada de ayer.
Fué auxiliada por el carabinero don José Sagundo y el sargento de Infantería de Marina don José Viso, ingresando luego, en el Hospital provincial.

Por corrupción de menores
Ha sido denunciada al Juzgado de instrucción Victoria Villamayor Ciprés, que vive en la calle de Bauló, por corrupción de menores.
Igualmente ha sido denunciada al Excmo. señor Gobernador civil, por permitir que en su domicilio se ejerciera la prostitución clandestina.

DEPORTES
Futbol
Nota Oficial de la Federación Balear
Relación de los partidos correspondientes del Torneo Liga Mallorca, que se han de celebrar el día 4 de Junio a las 5'30 de la tarde.
Athletic-Soledad.
Constancia-Baleares.

La entidad cooperativa «El Hogar del Porvenir» en su última sesión celebrada, eligió por aclamación para ocupar la Jefatura de su Consejo de Administración a don Pablo Saiz Gralla, Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de

EMOCIONANTE SUFRAGIO

Misa de campaña ofrendada por los Aviadores Legionarios a sus caídos

Verdaderamente emocionante fué la Misa y responso que en sufragio de sus caídos ofreció ayer mañana la Aviación Legionaria en el Cementerio de esta ciudad, que guarda los restos mortales de aquellos abnegados hermanos, que vinieron como Legionarios de Italia, a defender en nuestra tierra la causa de la civilización cristiana y occidental.
Poco antes de las once, se agruparon en la puerta del Cementerio de esta ciudad, todas las representaciones civiles y militares, así como los primeros Jefes de Cuerpos y dependencias militares, en espera de la llegada de las primeras autoridades. Formaron también en la explanada una Compañía de Infantería con Banda y Música al mando del Capitán señor Gomila; una Sección de Aviación, otra de Aviación Legionaria con armas, y un numeroso grupo de mecánicos de Aviación Legionaria, sin armas.
Minutos antes de las once, un punto de atención indicó la llegada del General Mattini, Jefe de la Aviación Legionaria, acompañado del Real Cónsul de Italia señor Ramondino, y a la hora en punto, el batir marcha de la Banda anunció la llegada del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares don Enrique Cánovas Lacroix, acompañado del Coronel Jefe de Estado Mayor señor Alvarez de Sotomayor, y de su Ayudante el Comandante señor Villalonga Alomar.
Acto seguido se distribuyeron en las tumbas donde reposan los restos de los caídos magníficos coronas que los Cuerpos dedican a los que dieron su vida en defensa de los sagrados ideales de Religión, Familia, Patria y Civilización. Inmediatamente, en un altar de campaña colocado frente a la puerta de ingreso al Campo Santo, al que daban guardia de honor doce soldados de Aviación Legionaria al mando de un Oficial, por el Rdo. Sr. don Joaquín Zalortza, Capellán del Campo de Aviación, se empezó el Sagrado Sacrificio formándose una presidencia de autoridades, integrada por el General Mattini, que tenía a su derecha el Excelentísimo señor Comandante General de Baleares y a su izquierda el Excmo. Sr. Gobernador Civil don Fernando Vázquez, acompañados además el Coronel de Aviación Legionaria, el Comandante Militar de Marina, el Real Cónsul de Italia, el Comandante de la nave italiana surta en la bahía, el Alcalde de Palma, el Jefe Provincial de Propaganda señor Sancho, que llevaba además la representación del Jefe del Movimiento, el Delegado de Hacienda, el Presidente de la Audiencia y formando nutrido grupo se hallaban los Cónsules de Alemania y Portugal, el Administrador de Aduanas Sr. Marcote, representaciones de todos los centros y dependencias oficiales y todos los Jefes de Cuerpos y dependencias del Ejército, así como numerosos Jefes y Oficiales y público, que, piadoso, rendía este tributo a los caídos y cerrando el cuadro, formaron las fuerzas que asistieron a la Misa.
Terminado el Sagrado Sacrificio, durante el cual la Banda del Regimiento de Infantería interpretó adecuadas composiciones, y en el momento solemnisimo, que llenó de emoción a todos, de la elevación, el Himno Nacional—p r el Capellán del Cementerio señor Seguí y la Comunidad de la Misión, se cantó un responso, terminado el cual, el Jefe de la Base Aérea de Mallorca don José Galán, pronunció las siguientes palabras:
Bajo nuestros pies reposan los cuerpos de los Caídos por España a los que preside el glorioso jefe de la Base de Baleares don Ramón Franco. Hace historia de la labor titánica realizada por él, organizando esta Base Aérea, que ahora se encuentra en magníficas condiciones, añadiendo que todos hemos de trabajar con entusiasmo porque España lo quiere y Franco lo desea.
Si de nuevo fuera preciso que Mallorca tomara las armas para luchar por la civilización, nuestra isla vol-

vería a ser la avanzada del Mediterráneo.
Vuestros compañeros—dice dirigiéndose a los aviadores legionarios—serán guardados con gran cariño y podéis estar seguros que esas flores que reposan sobre sus tumbas no dejaremos que se marchiten jamás.
Termina replicandoogan llegar a los familiares de los muertos la admiración de sus compañeros españoles y el testimonio de admiración de Mallorca hacia la gran Italia de donde casi todos sus hijos quisieron salir para luchar a nuestro lado. Y ahora gritemos: ¡Viva España! ¡Viva Italia! ¡Viva Franco!

Luego el general Mattini habló diciendo: En nombre de la Aviación Legionaria doy las gracias a los compañeros españoles que han escrito páginas gloriosas en esta gran Causa y que han demostrado en todo momento que España posee valores positivos salidos del patrimonio religioso.
Después dirigiéndose a los voluntarios italianos les dice que saluda a los soldados de Mussolini en nombre del gobierno de la Italia Fascista.
Expresa su agradecimiento por las flores que Mallorca ha colocado sobre la tumba de sus hermanos y el deseo ferviente por la grandeza de España que ha luchado por el verdadero ideal.
A continuación nombra a los Aviadores italianos caídos en defensa de España que son contestados con el ritual «Presente».

El General señor Cánovas Lacroix
Nuestro General dice: Estoy seguro que cuando marchéis vuestro recuerdo perdurará en la mente de todos nosotros y no olvidaremos que en la gran Italia fué la primera que en los momentos en que se decidía la suerte de España se puso a nuestro lado. Nosotros siempre estaremos ligados con los vuestros y la sangre derramada habrá sellado para siempre nuestra gran amistad.

El Desfile
Terminados los actos religiosos las autoridades han abandonado el Campo Santo, pasando a situarse frente a la puerta del mismo.
Entonces ha tenido lugar el desfile realizado por el siguiente orden:
Banda del Regimiento de Infantería de Palma; una Compañía del referido Regimiento de Infantería, Sección de Aviación Española; una sección de soldados Legionarios Italianos y finalmente numerosos mecánicos de la Aviación Legionaria Italiana.
Al llegar cada sección frente a las autoridades daba vista a la derecha y profiriendo los Vivas de reglamento.

Unas flores
La madrina de la Aviación Legionaria, doña Josefina Torres que asistió al acto acompañada por un señor Comandante de la Aviación Legionaria ha depositado sendos ramos de flores sobre las tumbas de los gloriosos aviadores muertos en la defensa de la Causa de España.

Comisaría de Vigilancia
Detención de ladronzuelos
Han sido detenidos y puestos a disposición del Tribunal Tutelar de menores, tres niños de 10 a 13 años, por haber sustraído una bicicleta, dos relojes de bolsillo y otros objetos, de distintas casas de esta capital.

Matrimonio desahogado
Han sido denunciados al Juzgado municipal Bernardo Vadel Capó y una hermana de este, por haber maltratado de obra a Francisca Palmer Martí, esposa del primero.
Francisca, que fué arrojada del domicilio conyugal, fué encontrada en lamentable estado, en las rocas de la escollera del muelle, detrás de la Comandancia de Marina, sobre las tres de la madrugada de ayer.
Fué auxiliada por el carabinero don José Sagundo y el sargento de Infantería de Marina don José Viso, ingresando luego, en el Hospital provincial.

Por corrupción de menores
Ha sido denunciada al Juzgado de instrucción Victoria Villamayor Ciprés, que vive en la calle de Bauló, por corrupción de menores.
Igualmente ha sido denunciada al Excmo. señor Gobernador civil, por permitir que en su domicilio se ejerciera la prostitución clandestina.

DEPORTES
Futbol
Nota Oficial de la Federación Balear
Relación de los partidos correspondientes del Torneo Liga Mallorca, que se han de celebrar el día 4 de Junio a las 5'30 de la tarde.
Athletic-Soledad.
Constancia-Baleares.

La entidad cooperativa «El Hogar del Porvenir» en su última sesión celebrada, eligió por aclamación para ocupar la Jefatura de su Consejo de Administración a don Pablo Saiz Gralla, Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de

DE INTERES GENERAL

La tasa de hortalizas y frutas

Precios tope máximos de los siguientes productos agrícolas

Del 3 al 9 de Junio de 1939 (Ambos inclusive)

Hortalizas		Frutas	
Tomates de Canarias por cajas, 1'85 kg. a detallista y 2'10 kg. a consumidor.	Tomates de Málaga por cajas, 1'90 kg. a detallista y 2'15 kg. a consumidor.	Tomates de Gandia por cajas, 1'35 kg. a detallista y 1'60 kg. a consumidor.	Tomates del país, por cajas, 1'45 kg. a detallista y 1'65 kg. a consumidor.
Moniatos por sacos, 0'35 kg. detallista, 0'40 consumidor.	Cebollas viejas por sacos 0'65 kg. detallista, 0'75 consumidor.	Cebollas tiernas, valencianas, por sacos 0'45 kg. detallista, 0'55 consumidor.	Ajos viejos 5 kgs. 0'60 id. y 0'70 consumidor.
Zanahoria pequeña (pestenegó), docena manojos 2'00 detallista, 0'15 manajo.	Zanahorias grandes id. 1'00 y 0'10 manajo.	Coles por docenas 0'20 detallista. Coles sueltas y a trozos a 0'25 kg. consumidor.	Lechugas de 3 a 6 kgs. 1 docena por docenas 1'00 docena y 0'10 una. Idem de 6 a 9 kgs. id. por docena 2'00 docena y 0'20 una. Idem de más de 9 kgs. id. por docena 3'00 docena y 0'30 una.
Aceitunas docena manojos 1'00 y 0'10 manajo.	Espinacas docena manojos 1'50 y 0'15 manajo.	Rabanitos por manojos 1'50 detallista y 0'15 manajo.	Alcachofas 5 kg. a 0'60 kg. consumidor, 0'70 id.
Guisantes 5 kilos a 0'45 kg. consumidor, 0'55 kg.	Guisantes tirabeques 5 kg. 2'00 y 2'20 id.		

DEL CARNET

En la iglesia de San Francisco se unieron en el lazo matrimonial el redactor de «La Almudaina» don Miguel Caldentey Salaverri y la señorita Esperanza Perelló Bonet.
Bendijo la unión el P. Atanasio de Palafrugell.
Apadrinaron a la desposada su tío don Antonio Perelló y su hermano político don Carlos Bernal, y al novio doña Margarita Caldentey Vda. de Cubi, tía del novio y el Director de «La Almudaina» don Jerónimo Amengual.
Actuaron de testigos de la novia don Jorge Colomar y don Antonio Colomet y del novio sus hermanos don Juan y don Escolástico Caldentey.
Terminada la boda los novios e invitados se trasladaron al restaurante «Ca'n Tomeu» donde se les sirvió espléndido lunch.
Deseamos a los recién casados incabables dichas en su nuevo estado.
D.ª María Bordoy de la acreditadísima Casa Bordoy de Barcelona, presentará en el Grand Hotel (sábado, domingo y lunes) una magnífica colección de espléndidos modelos de ropa interior de lujo y varios trousseaux de distinguidas señoritas de la aristocracia palmesana.
En el oratorio particular del Excelentísimo y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Antonia Ramis Colomar con don Andrés Bassa Mir.
Bendijo la unión el Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. D. José Miralles Sbert Arzobispo-Obispo de esta diócesis, celebrando la Misa de Velaciones el Rvdo. Sr. Payroló, Capellán de honor de S. I.
Fueron padrinos el tío de la novia don Damián Ramis Mut, Director gerente de la «Naviera Mallorquina», S. A. y don José Mir Peña, tío del novio.
Actuaron de testigos por el novio don Lorenzo Vives y don José Mir Vanrell, primos del contrayente y por la novia sus primos don Miguel y don Andrés Ramis Vanrell.
Los novios esposos salieron para la finca Bincaubell, propiedad de la familia del novio.
Por el Ministerio de Industria y Comercio, ha sido nombrado Delegado provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares, don Ramón Márquez Viso.
Ha venido a esta ciudad con el propósito de pasar una corta temporada la Excmo. Señora doña Antonia Reina, esposa del Vicealmirante Jefe de la Base Naval de Cartagena señor Moreno Fernández.
Procedente de la península llegó el Capitán de Navío y Jefe de Estado Mayor don Pedro Sans.
La entidad cooperativa «El Hogar del Porvenir» en su última sesión celebrada, eligió por aclamación para ocupar la Jefatura de su Consejo de Administración a don Pablo Saiz Gralla, Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de

las JONS y Director de nuestro colega «Falange».

Ha regresado de su viaje a Barcelona el Director del «Crédito Balear» don José Espina.
Anoche embarcó para Barcelona el Delegado provincial del Trabajo don Pablo Espejo Maroto.

FRONTON BALEAR
Hoy Sábado 3 de Junio de 1939.
Tarde a las 5'30

Ortego - Echave
contra
Barrenechea - Ricardo
Echevarria - Solozabal
contra
Anacabe - Echenique
Atano - Arrate
contra
Román - Rego
Zulaica - Trecet
contra
Irlondo - Oscar
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Domingo por la noche partidos y quinelas.

RIALTO
Hoy a las 3'30
FORMIDABLE PROGRAMA!!
Cien días (Napoleón)
con Werner Kraus
El film de la interpretación magnífica
LAWRENCE TIBBET
con Virginia Bruce en
Velada de Opera
En español
NOTICARIO FOX MOVITONE n.º 19 con el Generalísimo en la Gran Revista Militar de Valencia

MODERNO
Hoy a las 3'30
NOBLEZA OBLIGA
con Charles Laughon, Ch. Ruggles
ERNESTO WILCHES en
EL 113
En español
LUNES. — ENEMIGOS INTIMOS y MUSICA SOBRE LAS OLAS.

Se alquila planta baja con muebles, Portichol Molinar. Parada tranvía, frente al mar. Informes: Carretera Luchmayor, 3.

EL MEJOR SUSTITUTO DEL CAFE
MALTA
"MIRET"
EXLJA SIEMPRE ESTA MARCA
ES GARANTIA DE CALIDAD

LIRICO Hoy **Grandioso Exito**
ESPECTACULOS MARINELA
con la estrella de la voz de oro
PEPITA BENAVENT
acompañada de sus
10 bellísimas Marinela Girls 10
Orquesta PLANA-GUMA 30 artistas 30
EL ESPECTACULO DEL AÑO

PARA MAÑANA

La fiesta de San Fernando, Patrón de las O. J.

La Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles ha dictado la siguiente Orden General para las Milicias de Mar y Tierra.

Para celebrar dignamente la fiesta de San Fernando, Rey de España y Patrón de las Organizaciones Juveniles, he tenido a bien disponer lo que sigue:

1.º—A las 10.45 horas del próximo domingo, día 4 del corriente se concentrarán en la Casa Primo de Rivera, las siguientes fuerzas:

- a) Bandera de Cadetes «Agullas de España».
b) Flechas Navales.
c) Bandera de Flechas «Reina Isabel».

Dichas fuerzas una vez formadas, con armamento, escuadra de gastadores y banda, se dirigirán a la Iglesia de San Francisco, donde a las 11.30 se celebrará una misa en honor de San Francisco.

2.º—Después de dicha misa, formarán las fuerzas a lo largo de la calle de Lullo, quedando la cabeza a la altura de la portería del Convento de San Francisco; en la acera del edificio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, sitio adecuado para el Excmo. Sr. Comandante General, al cual el Jefe de Centuria de la Bandera de Flechas «Reina Isabel» camarada Luis Rivas Bravo, le leerá una alocución de homenaje de las O. J. al victorioso Ejército Nacional.

rán las fuerzas ante dicha autoridad dirigiéndose a la Casa Primo de Rivera por las calles de San Francisco, Plaza de Santa Eulalia, Cadena, Cort, Colón, Plaza Mayor, San Miguel, Plaza España, Avenida Reina María Cristina.

Las fuerzas tanto a la ida como al regreso formarán por el siguiente orden: Bandera de Flechas Reina Isabel, Flechas Navales, Bandera de Cadetes Agullas de España.

A la misa asistirán también las camaradas de Flechas Femeninas para las cuales se reservan los bancos centrales de la Iglesia.

3.º—A las 13 horas del mismo día, en el Salón de Actos de la Casa Primo de Rivera se servirá una comida a dichas fuerzas, comida en la que se hermanarán todos los camaradas y Jerarquías de las O. J.

4.º—El martes, día 6 de Junio, a las 18.30 horas en el Teatro Principal, se celebrará una función teatral, exclusivamente para las Organizaciones Juveniles, para cuya asistencia se entregará a cada Flecha o Cadete, así como a cada camarada de las Flechas Femeninas su correspondiente localidad debidamente numerada.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 2 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Delegado Provincial

Parque de Automóviles del Ejército del Norte

Relación de los coches matriculados en esa provincia y existentes en este Destacamento, a disposición de sus propietarios respectivos...

GOBIERNO CIVIL

Para un asunto que les interesa, precisa que sin falta ni excusa, se presenten en las oficinas de la Junta Provincial de Abastos y Transportes...

- Miguel Balle Cerdá, R.ª M.ª Cristina 66.
Francisco Ripoll Magraner, Puerta Sta. Catalina 52.
José Aguiló Valls, Corderería 25.
Bartolomé Amengual Dalmau, P. y Coll 15.
Alzamora S. A., G. de Centellas 58.
Gabriel Balle Pastor, H. de Manacor 409.
Miguel Falconer Ferragut, Sindicato 191.
Febo S. A., G. de Centellas 1.
Bartolomé Ferrer Ribas, Harinera S. Tugores (Son Sardina).
José Juan Ribas, Pasatemps (Son Sardina).

- Pedro A. Más Roig, Amer 11.
Bartolomé Oliver Ordinas, E. Figueras 24.
Oliver S. A., Costa y Llobera 39.
Miguel Palmer Bonet, Wagner (Vivero).
Sebastián Trías Company, Moli d'en Pelme (Son Sardina).
Miguel Salom Vicens, Cra. Esportlas-Establiments.
Francisco Bestard, Corderería 68.
Juan Martí Pizá, Sindicato 2.
Pablo Martorell Mora, Sindicato 107.
Bartolomé Sastre Bennisar, Justicia 6.
Palma de Mallorca, 2 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.

Circular
Se pone en conocimiento de los

Campo Recreativo
Hoy y mañana 8.30 noche
Grandes Verbenas Familiares

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

Mañana Domingo Gran partido de Futbol ENTRE EL SOLEDAD = ATHLETIC

CAMPO «SA PUNTA» — A las 5.45 tarde
Precios incluidos impuestos. General: 1.50 ptas. - Media: 1.00 ptas.

S. E. U.

Los actos de hoy

La entrada a la Fiesta Deportiva que hoy a las 4 de la tarde tendrá lugar en el campo del «Athletic F. C.» organizada por el S. E. U. con motivo del fin de curso, es totalmente pública.

A las 6 y media, en el Salón Mallorca se celebrará la Función Teatral anunciada ayer en la que se representará «La Cueva de Salamanca», «El Juez de los divorcios», y el Diálogo entre un estudiante del siglo XVI y otro del S. E. U. En ella el maestro Torrandell y el maestro Bissi interpretarán en concierto musical de piano y violín varias composiciones de Falla, de Mozart y otros.

Para esta función se venderán entradas a partir de las 3 de esta tarde en la taquilla del Salón Mallorca. El precio de la entrada para afiliados es de una peseta y para el público en general de dos pesetas.

La Jefatura Provincial del S. E. U. espera de todos los estudiantes y del pueblo mallorquino que presten su máxima colaboración en estos actos, asistiendo a ellos y cooperando con el mejor entusiasmo.

Emisión por radio

Hoy sábado a las 10 de la noche con motivo del fin de curso tendrá lugar una emisión extraordinaria de S. E. U. ante el micrófono de la Emisora Local.

CURSILLO DE HISTORIA DEL ARTE

«El Renacimiento en Mallorca»

El pasado miércoles día 31 de mayo dió, en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza «Ramón Lull» de esta ciudad, su anunciada conferencia sobre el tema: «El Renacimiento en Mallorca», el Bibliotecario de la Biblioteca Pública Provincial don Miguel Ferrá.

Con la citada lección se dió por terminado el presente cursillo público de divulgación de la historia del arte hispánico, con especial aplicación a los monumentos de cada región, organizado por el Ministerio de Educación Nacional y encomendado a los funcionarios del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

DR. ROGLÀ Nuevo domicilio
Pecho - Corazón SOL, 29

Pelota Vasca Frontón Balear

Debut del pelotari mallorquin Terrasa

El jueves por la noche debutó, jugando partido, el pelotari mallorquin Terrasa, debut esperado con gran interés por los aficionados al elegante y viril deporte vasco, y que constituyó un verdadero y rotundo triunfo para el debutante.

Terrasa, ha destruido de golpe la leyenda de que para ser pelotari era imprescindible adiestrarse en el manejo de la cesta desde muy joven; Terrasa hace dos años desconocía la existencia del deporte vasco. Sporman por temperamento asistió algún día al Frontón Balear, y quizás se ilusionó con las filigranas de Iriondo, con las picardías de Orio o por la maestría de Loyola, e impulsado por su juventud y plétera de facultades, engauzó a la cesta e ingresando en el «Club Mallorca», empezó a pelotear.

Anteanoche Terrasa, demostró poseer estimables cualidades y condiciones para ser un pelotari de elevada nómina; su poder, agilidad y gran afición, muy pronto le darán categoría.

Mal enemigo tenía enfrentado la noche de su debut, ya que Román, que lo era, es pelotari muy enterado y que sabe ir en pos de los ficos de sus adversarios, cargando durante todo el partido el juego sobre la zaga, para abatir al debutante. Vana quimera la de Román ya que Terrasa constituyó un valladar inexpugnable defendiendo su jurisdicción. Seguro de revés y eficazísimo de derecha, con sus imponentes trazados sembró pronto el desaliento en sus adversarios, llevando el desconcierto en sus filas.

Como es natural, a Terrasa le falta colocación en la cancha, la que adquirirá jugando muchos partidos; cuando adquiera colocación y pueda por tanto entrar como es debido a la pelota, su pegada y rapidez serán imponentes y de positivo rendimiento.

Formando pareja con Orio jugó contra la formada por Román-Sarasa, en partido a 25 tantos. Orio jugó mucho, y Terrasa no jugó menos, dejando a sus contrarios en 9 tantos.

Si el Intendente sabe cuidar a Terrasa preparándole partidos y gradualmente se preocupa de elevarle manteniendo su moral, Mallorca podrá contar en fecha no lejana con un artista indígena en el difícil deporte vasco.

Rebote

El número de nuestro teléfono es el 1745

DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

Presidida por don José F. Moragues y con asistencia de todos los Vocales, celebró sesión la Comisión Gestora aprobando:

Varias cuentas y la distribución de fondos para el pago de obligaciones del presupuesto, respectivas a estos meses. Quedó enterada del agradecimiento de la Jefatura de Antiaeronáutica por la cesión de la Banda Provincial para el desfile de las Fiestas de la Victoria.

Pasó a la Ponencia un oficio del Presidente del Patronato de la Obra a la Vejez del Marino solicitando un auxilio económico.

Vistas las instancias presentadas para la plaza de agente Recaudador de cédulas personales en Lluçmaior se acordó nombrar a don Antonio Fullana Taberner.

Se acordó, a instancia de don Miguel Castañer, prestar el apoyo moral a un aparato que ha inventado para evitar las varadas de los buques.

Se autorizó la cancelación de una fianza constituida por un ex agente Recaudador de cédulas, y se acordó agradecer a doña Catalina Galiano, un donativo de 100 kilos de pescado para los asilados de la Casa de Misericordia.

Se acordó conceder una licencia de un mes al médico de la Clínica Mental señor Villalón y dejar en suspenso la recogida de un exposito por su madre natural.

Y después de despachar otros asuntos de trámite, se levantó la sesión.

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Un suicidio

En las inmediaciones del punto denominado «Puig de Son Nicolau», del término municipal de Felanitx, kilómetro 8 de la carretera que conduce desde aquella población a la Rápita, fué hallado días pasados, a las nueve de la mañana, el cadáver de un hombre, entre un gran charco de sangre, y a su lado u a escopeta descargada, y en su interior, un cartucho recién disparado.

El interfecto presentaba un orificio de entrada debajo del mentón y otro de salida en la región frontal.

De las gestiones practicadas por la guardia civil resulta que se trata de un suicidio.

No ha sido posible averiguar las causas que pudieran inducirle a tomar tan fatal resolución.

Su padre supone que debió sufrir algún trastorno, ya que al llamarle en la madrugada del mismo día en que fué hallado el cadáver, para ir al trabajo, le contestó que no se encontraba bien y debido a ello continuó en la cama.

Cámara de Comercio

A los embarcadores y receptores de mercancías

Debido a que no se retiran del muelle las mercancías con la debida prontitud, se aglomeran los bultos en forma que las operaciones de carga, descarga y tránsito se realizan con gran dificultad.

Con el objeto de evitar tales perjuicios y que acaso tal abuso determine la imposición de nuevas y más gravosas cargas sobre las mercancías por ocupación de muelle, la Cámara se dirige a todos los industriales y comerciantes que expiden o reciben mercancías por el puerto de esta Capital, encareciéndoles la necesidad de retirarse a la mayor brevedad posible, evitando perjuicios a las Compañías navieras y a cuantos necesitan a realizar operaciones sobre los andenes y que ello sea motivo de nuevas cargas.

TURISMO

Con la victoria de Franco se ha restablecido la vida turística de esta ciudad. Ayer alrededor de las diez de la mañana nuestra capital ofreció el aspecto de un verdadero centro de turismo, por la gran cantidad de coches que procedentes del muelle seguían las direcciones de nuestras rutas de turismo. Se trataban de los turistas que llegaron en número de 216 a bordo del paquebot alemán «Usambara» que procedía de Ceuta y que alrededor de las cinco de la tarde emprendió viaje para Génova.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Entradas de ayer: Procedente de Ceuta llegó el paquebot alemán «Usambara» con turistas.

El vapor correo «Rey Jaime I» llegó procedente de Barcelona con pasaje, carga y la correspondencia.

Procedente también de la ciudad condal llegó el paquebot español «Cala Gaitosa» con carga general.

Salidas de ayer:

Para Génova salió el paquebot alemán «Usambara» con turistas.

El vapor correo «Rey Jaime I» salió para la ciudad condal, con pasaje, carga y la correspondencia.

Panorama internacional

Lo que representa la victoria electoral de Teleki, en las elecciones húngaras

En un momento político internacional como el actual en que tan agitados están las pasiones, tiene gran importancia la postura en que se ha colocado el pueblo magiar hacia quienes representan la corriente patriarcal de Hungría acreditando poseer una fuerza superior a todo lo previsto.

El éxito de las elecciones magiars tiene una significación grandísima hoy, y demuestra que los ideales nacionalistas constructivos de Julio Gombos, que tuvieron su continuación en Daranyi, después en Imredy y actualmente en el Conde Teleki, tienen todo el apoyo de la opinión, lo cual significa que la nación sigue su curso hacia un ideal patriótico.

La corriente gubernativa proseguirá pues, su obra de reconstrucción nacional, de saneamiento social, de tutela del patrimonio ideal, vinculada en la Corona del Santo Rey Esteban la cual resume, todas las aspiraciones de un pueblo, que es de los mejores y más equilibrados de la cuenca danubiana, cuya importancia diariamente aumenta.

En política exterior que es lo que en el fondo interesa, tenemos una segura garantía; pues fiel al Eje, Hungría ha de ser un elemento pacífico pero vigilante en aquel sector. Los vínculos y culturales económicos entre Italia y Alemania y la profunda amistad que une Budapest a las dos grandes potencias no puede más que reforzarse después de la victoria del gobierno sobre las diversas oposiciones que sentían un radicalismo impaciente contra la ideología occidental, sin fisonomía definida.

La nueva Cámara que dentro algunos días será convocada queda desembarazada de los inconvenientes que durante mucho tiempo impidieron la labor de precedentes parlamentos. Con una mayoría compacta, el gobierno, que seguramente será remozado, tendrá menos preocupaciones.

El vapor correo «Ciudadela» salió para la ciudad de su nombre con pasaje, carga y la correspondencia.

Y para Mahón salió el vapor correo «Fuerteaventura» con pasaje, carga y la correspondencia.

Despachados ayer:

Ayer fué despachado para Ibiza el velero español «Rafael Verdura» con carga general.

RELIGIOSAS

Santos del día: San Isaac, monje y mr. y Santa Paula, vg.

Cuarenta Horas

Concluyen en la Misión al Beato Juan Gabriel Perboyre, Misionero martirizado en China. Después de la misa de las ocho exposición de Su D. M. A las 7 de la tarde, Exposición, Rosario, Mes del Sagrado Corazón de Jesús, ejercicio en honor del Beato Perboyre, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en el Socorro en honor del Santo Cristo de la Trinidad, Patrono del Gremio de Alfileros.

Exposición a las seis y media, y misas rezadas.

Por la tarde, después de rezado el Santo Rosario, solemne ejercicio y reserva de S. D. M.

Continúan en el Oratorio de Hermanas Trinitarias en honor del Augusto e Inefable Misterio de la Santísima Trinidad.

A las ocho, Misa de Comunión que celebrará el P. Guillermo Font, C. O., en la que se acercarán por vez primera a recibir el Pan de los Angeles un grupo de parvulitos del Colegio. Acto seguido exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, canto del Santo Trisagio, Bendición y reserva.

Visita

A la Virgen del Conalón en Santa Eulalia.

La Novena de San Antonio de Padua

Organizada por la Comunidad de PP. Capuchinos, la Pia Unión de San Antonio y la Juventud Antoniana, se celebrará, en la Iglesia de los Capuchinos, la Novena a San Antonio de Padua, que comenzará el lunes día 5 y se desarrollará del modo siguiente:

Por la mañana.—En las Misas de siete, siete y media, ocho y ocho y media, se practicará el Ejercicio de la Novena.

Por la tarde.—A las siete y cuarto, Rosario, Novena, sermón, responso y adoración.

Los sermones corren a cargo del Rdo. P. Antonio Marcet, O. F. M., antiguo Antoniano.

Cantará el Coro Antoniano. Todos los días después del sermón se cantará un Responso en sufragio de los Antonianos muertos por Dios y por la Patria.

Día 1.—En sufragio de Pablo Munner Carre, Falangista; 29 de Agosto 1936.

Día 2.—En sufragio de Bartolomé Ramón Soler, Radiotelegrafista del «Baleares»; 6 Marzo 1938.

Día 3.—Miguel Oliver Tugores, de Infantería; Octubre de 1938.

nes de pasillo y más tiempo para dedicar al país.

Por lo tanto después de la victoria de Teleki todos cuantos anhelan una Hungría sana, fuerte y grande, ven con satisfacción que se pueda poner la Nación magiar a la altura de las Naciones modernas, siendo soberana de su albedrío, y que un día no lejano pueda realizar un programa de buena vecindad con sus fronterizos, borrado errores de los últimos veinte años.

Un episodio de estas elecciones ha caracterizado la situación política del país. La victoria que el Ministro de Negocios Extranjeros Conde Csaky ha obtenido en Sopron sobre el adversario nacional-socialista magiar—victoria contrastada y en la víspera considerada como muy problemática, tratándose de un baluarte del radicalismo de derecha—ha demostrado que la política exterior seguida por Teleki y sus colaboradores ha merecido el aplauso de la mayoría.

Se ha notado también la fuerte derrota de los sociales demócratas, privados de muchos votos hebreos y de la oposición liberal que se ha esfumado.

Muy comentada ha sido también la derrota de Eckardt con su partido agrícola—que formaban un grupo de Abogados—entre ellos el hijo del expresidente Conde Bethlen.

Los cristianos-sociales obtuvieron algún éxito parcial, y los del Frente nacional de extrema derecha, pero disidentes del grupo nacional.

Y en conjunto, dadas las circunstancias y la incertidumbre que reinaba hasta pocas semanas antes, hace mas notable el triunfo de la lista gubernamental que es decisiva para la tranquilidad de la nación.

Cerrado el parentesis de las vacaciones de Peneccostés con este éxito, todo hace creer que vendrán ahora días de tranquilidad para la noble Hungría.

N. B.

Día 4.—Damián Obrador Mas Cabo de Infantería de Marina; Noviembre 1938.

Día 5.—Francisco Rosselló Servera, Alférez de Infantería; 30 Diciembre 1938.

Día 6.—Juan Barceló Veny, Alférez de Infantería, formó parte de nuestra Directiva; 2 de Enero 1939.

Día 7.—Martín Olives Oliver, Cabo de Infantería; Marzo de 1939.

Día 8.—Miguel Oliver Canet; de Infantería; 24 Mayo 1939.

Magnífica casa

nueva y céntrica 142.000 duros, Renta líquida 5 por ciento. Basart. Av. Generalísimo, 341, pral., 1.ª, Barcelona.

VIAS URINARIAS

BLENNORRAGIA. Curación «definitiva» pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Eidos. Sexuales. Sífilis. Matris.— Lorenzo Vicens 3, (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664.

Representaciones

para Madrid. Vendedor joven con fuerte experiencia comercial, solicita casas serias para representarlars en Madrid, de tejidos, mercería y calzados, de las Baleares. Garantías y referencias a satisfacción. Escribir a 8013, Vergara, 11. Barcelona.

SUMADORAS

«ADDOMETER» suman y restan directa, consecutiva y alternativamente. Peso, 640 gramos incluido estuche de Fabrikoid. Capacidad, 999.999-99. Precio, 155 pesetas. Modelo «C»—para pies, pulgadas y fracciones múltiples de octavo—, 175 pesetas. Otros sistemas, de Ptas. 40, 30 y 15. Agente para España y Portugal: Baltasar Moyá Flaquer, Artá. En Palma: Sindicato, 149, Productos «A B C».

La Nacional

Agentes Colegiados. Solicitan representaciones de todas clases, informes a satisfacción. Rbla. Estudios, 6, 4.ª, 2.ª, Barcelona.

Interesan Estanterías

propias para almacén. Ofertas: Bordoy, 15, pral.

Propietarios

Sería un descuido lamentable no acudir a la liquidación de materiales de derribo, como puertas, ventanas, vidrieras, etc., que ofrezco a precios reducidísimos. Dirigirse: General Goded, n.º 46.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

SEGURO La Funeraria LIORET

ULTIMAS NOTICIAS

NOTICARIO EXTRANJERO DE RADIO NACIONAL

Los países bálticos no quieren ser garantizados por la URSS

Noticias de todo el mundo

Londres.—La noticia oficial dando cuenta de que no era cierto un supuesto viaje de Lord Halifax a Moscú, no desmiente en realidad tal viaje, puesto que dice que Lord Halifax irá a Moscú cuando Moscú haya comunicado a Londres una respuesta; lo cual quiere decir que a pesar de todo en las márgenes del Tamesis y en la capital Parísis, todavía hay esperanzas de llegar a un acuerdo con Rusia, aunque para ello tenga que agachar la cabeza con una reverencia.

En lo que Molotov ha estado menos diplomático en su famoso discurso ha sido en la cuestión de las garantías a los pequeños estados bálticos. En cuanto Molotov ha dicho que la URSS está dispuesta a garantizar la independencia de estos países, un estrechamiento de terror ha recorrido Estonia, Letonia y Lituania. En estos países conocen muy bien los procedimientos soviéticos y el régimen bolchevique para aceptar una garantía que francamente no necesitan.

Incluso el Ministro de Asuntos Exteriores de Estonia ha dicho que en caso de que la URSS interviniere en Estonia para defenderla y garantizarla, Estonia consideraría a la URSS como enemiga. Por eso el discurso de Molotov puede muy bien obligar a los países bálticos a concluir con Alemania acuerdos de no agresión y seguridad, mucho más concretos y directos y que la URSS se halla demasiado próxima y las demarcaciones accidentales demasiado lejanas.

Puede proporcionar un buen ejemplo de estas seguridades el tratado germano-danés, precisamente ratificado ayer por Dinamarca, en el que esta se compromete a mantenerse neutral en caso de guerra. Este caso de Dinamarca pudiera muy bien ser imitado por los estados bálticos si tenemos en cuenta que la conferencia de estados nórdicos celebrada hace unas semanas acordó la conclusión de pactos semejantes al que Dinamarca acaba de concluir con Alemania.

La cuestión de la intervención rusa en los países bálticos es la que más preocupa al viejo occidente.

Varsovia.—La ceremonia de la presentación de las cartas credenciales del nuevo embajador de la URSS al Presidente de la República de Polonia Moscisky, no ha tenido ninguna trascendencia política excepcional, excepto que el embajador ruso se limitó a declarar que la URSS tratará de conservar las relaciones de buena vecindad con Polonia y que en las líneas generales de la política soviética figuran las buenas relaciones con todos los estados (?).

El Presidente Moscisky declaró por su parte que Polonia mantendrá la vecindad con la URSS dentro del cuadro de las obligaciones contractuales.

Bruselas.—El gabinete belga ha

examinado el problema de las colonias dado la falta de cañoneros y otros buques para la defensa del Congo.

París.—El periódico *Le Sol* anuncia con carácter sensacional la noticia de que se trata de constituir una nueva entente entre los países ribereños del Mar Negro: Turquía, la URSS, Bulgaria y Rumania. Se anuncia al mismo tiempo que no es improbable que el gobierno turco actúe como mediador entre Moscú, París y Londres, para eliminar las dificultades que se oponen al pacto anglo-franco-soviético.

Moscú.—Los embajadores de Francia e Inglaterra han acudido al Kremlin, invitados por Molotov para decidir la respuesta soviética a las últimas propuestas anglo-francesas.

Ottava.—Continuando su viaje en el tren real hacia el Este, el Rey y la Reina de Inglaterra, han salido hacia Morrison. Este lugar es el punto más al norte que han alcanzado en su viaje y es famoso por sus paisajes pintorescos.

Londres.—La declaración del Papa pronunciada ante los miembros del Sacro Colegio de Cardenales ha suscitado el interés de los círculos diplomáticos de Londres.

Se cree que es posible que el Papa haya recibido promesas conciliadoras de Hitler y Mussolini.

Esta declaración demuestra además, que es lo importante, que el Papa no abandona sus esfuerzos para poder prestar una gran aportación en la presente, y poco clara, situación internacional.

Ventimiglia.—Ochocientos italianos que vienen de Francia donde residían han llegado a esta ciudad para residir definitivamente en Italia. Fueron calurosamente recibidos por las autoridades locales.

Jerusalén.—Como castigo por la explosión de una bomba en la puerta de Jaffa de Jerusalén a causa de la cual murieron cinco árabes y resultaron diez y nueve heridos, el Comandante militar ha dispuesto que esta mañana se cesase el tráfico de la mitad de las líneas urbanas, anunciándose que su restablecimiento depende de la cesación de las agresiones judías.

El representante de la comunidad judía de Jerusalén ha manifestado su protesta y su indignación por estos hechos condenando a los asesinos y llamando a la población civil a la disciplina.

Moscú.—La contestación soviética a la propuesta anglo-francesa ha sido entregada esta noche a sus respectivos embajadores, creyéndose que contiene las líneas generales del discurso de Molotov.

RADIO NACIONAL

La política exterior de España

La prensa mundial se ha dado cuenta de que España ya una, por obra de Franco, ha comenzado una política exterior, y así con el viaje del Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer y del General Queipo de Llano para presenciar los desfiles en Roma y Berlín de los legionarios italianos y alemanes, ha pasado a ocupar el lugar que le corresponde en la consideración de los observadores políticos.

Son los más brillantes jefes de nuestro Ejército que marchan al frente de nuestras misiones; la significación de este viaje que viene a decirle al mundo que España en estos momentos de la Victoria no olvida a quienes le ofrecieron ayuda en los momentos difíciles, constituye un homenaje de agradecimiento a los combatientes italianos y alemanes que nos ayudaron en nuestra lucha por la independencia y con

esto se declara solemnemente ante el mundo que estos amigos de las horas difíciles han abandonado nuestro suelo en cuanto ha sonado la hora de la victoria. ¿Qué quedan de las vociferaciones de nuestros enemigos, que decían que con la colaboración alemana e italiana quedaba disminuida la libertad de España?

Los amigos de España que vinieron en 1936, se marchan ahora sin quedar ocupando ningún puesto, ninguna isla, ni ningún peñón. Y por esto el Caudillo puede disponer de nuestra política exterior con el mismo espíritu con que ha dispuesto de la marcha de la guerra; por eso, comenzamos a tener otra vez misiones militares y políticas que acreditan las directrices marcadas por nuestro Caudillo Franco sobre nuestra política exterior.

MARCIAL LALANDA
DOMINGO ORTEGA
JUANITO BELMONTE
6 magníficos toros de PABLO ROMERO 6
Día 4 de Junio — A las 5 y media tarde
en la
PLAZA DE TOROS DE PALMA

RADIO NACIONAL

Arte español en Ginebra

Inauguración de la Exposición de cuadros y tapices. —Discursos.—Visitas

Ginebra.—Con gran solemnidad se ha celebrado la inauguración de la Exposición de Arte Español. Las obras españolas han sido instaladas admirablemente y de acuerdo con un plan preparado por el pintor Alvarez de Sotomayor.

En la primera sala llamada Imperial, figuran los tapices de la Conquista de Túnez, presidiéndolos el retrato de Carlos V por el Ticiano.

En la sala segunda figuran los cuadros del Conde-Duque de Olivares y el equestre del Príncipe Baltasar Carlos de Velázquez.

Figuran en la Exposición el retrato de D. Juan de Austria, por Sánchez Coello, las Meninas, los retratos de la familia real, las Hilanderas, el Borracho, y otros cuadros de Velázquez.

Las salas quinta y sexta están dedicadas al Greco; la séptima y octava contienen la magna producción de Goya.

En la Exposición figuran cuadros de Rembrandt, en una sala en la que se encuentran el tapiz de los Panes de Oro. Figuran también obras de Rubens, Van Dick, Pablo Veronés, etc.

La última sala está dedicada a un conjunto de las pinturas más deliciosas representadas por Murillo, Zurbarán y Ribera.

En esta Exposición figuran en conjunto unos ciento setenta cuadros, la mayor parte de ellos pertenecientes al Museo del Prado, el resto al Monasterio de El Escorial y a la Real Academia de Bellas Artes.

Al acto de la inauguración asistieron, pronunciando discursos, el Presidente del Consejo de Estado, el delegado del Consejo Federal Suizo y el Ministro de España en Suiza.

El presidente del Consejo testimonió la profunda gratitud del gobierno suizo al gobierno español, por haber concedido la autorización para la Exposición de las obras de ar-

te, lo que constituye una prueba de la amistad que une a Suiza con España. En su discurso también manifestó su admiración por el heroísmo y el valor tradicional demostrado por los españoles en la guerra de liberación. Declaró que el espíritu de la raza hispana está reflejado en esta Exposición.

El Ministro de España leyó un telegrama del Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno español, agradeciendo las atenciones de que ha sido objeto España por parte de Suiza.

Todos los asistentes al acto inaugural elogiaron la Exposición por constituir una selección pictórica muy perfecta.

Se espera que esta Exposición tendrá un éxito enorme ya que las personas que la han visitado hicieron de ella grandes elogios.

El día 23 del pasado mes de mayo, la visitó Lord Halifax acompañado de su secretario, admirando las obras de arte españolas.

También fué visitada por el señor Bonnet y los periodistas extranjeros que se hallaban en aquella fecha en Ginebra y algunas personalidades, entre otras, el crítico de arte del *Times*, llegado especialmente para visitarla.

La prensa tanto suiza como extranjera, dedica largos comentarios a la Exposición, publicando importantes artículos sobre los autores de los cuadros que figura en la Exposición.

No comprendemos como cierta prensa francesa ha tenido que hacer correr noticias de que lo más importante de la Exposición de Ginebra había sido ya enviado.

Se cerrará el día treinta y uno de agosto, fecha en que se procederá al inmediato envío de las obras de arte a España, para lo cual se han dado toda clase de facilidades.

LAS EXIGENCIAS RUSAS

El Pacto anglo-franco-soviético

Lord Halifax no irá a Moscú por miedo a regresar fracasado

Londres.—La Agencia Transocean dice que según noticias recogidas en los círculos bien informados de esta capital, son fundados los rumores que publica la prensa según los cuales una alta personalidad del Foreign Office irá a Moscú para soslayar las dificultades que todavía impiden la firma del Pacto anglo-franco-soviético.

Sir Robert Vansittart—se declara—lo ha propuesto al ministro de Negocios Extranjeros Lor Halifax, a su regreso a Londres después de pasar unos días de vacaciones en el campo.

Sin embargo, todavía no se sabe quien presidirá la delegación británica que vaya a la capital de la URSS.

Se dice que, aparte del mismo Lord Halifax, el subsecretario parlamentario del Foreign Office R. A. Butler y Sir Robert Vansittart, se señalan como posibles miembros de la delegación.

Se subraya que el prestigio de Lord Halifax y también el del go-

bierno inglés sufrirían seriamente si el ministro de Negocios Extranjeros británico regresase a Moscú sin haber firmado el acuerdo y por consiguiente parece que el gobierno no considera oportuno que éste vaya a Rusia.

Se añade que Lord Halifax se encontraría en una situación de inferioridad en Moscú desde todos los puntos de vista puesto que se encontraría materialmente en manos del gobierno soviético el cual podría hacer uso de su ventaja para presentar demandas todavía más exageradas a Inglaterra.

Por otra parte, el subsecretario parlamentario Mr. Butler carece de la experiencia necesaria para poder realizar un cometido tan difícil y espinoso.

Se cree por ello que el consejero diplomático Sir Robert Vansittart será el más de indicado para cumplir esta delicada misión porque tiene una gran experiencia diplomática y no hay que temer de su prestigio.

La reforma de la ley norteamericana de neutralidad

Los EE. UU. contribuyen a la política de cerco

Berlín.—La posición adoptada por el gobierno de los Estados Unidos en la cuestión de la discusión de la reforma de la ley de neutralidad que se está efectuando actualmente en el Congreso americano, se considera en los círculos políticos alemanes como un claro indicio de las intenciones de la Casa Blanca de contribuir en lo posible a la política de cerco seguida por Londres y París.

Estos mismos círculos políticos manifestaban que durante los últimos meses, la política exterior de los Estados Unidos se ha ido apartando más y más de la verdadera política de neutralidad.

Esta opinión se refleja en un artículo publicado hoy en el *Frankfurter Zeitung* donde se lee que todas las modificaciones efectuadas hasta este momento en la citada ley de neutralidad han tenido como consecuencia aumentar la tendencia—ya visible desde un principio—del gobierno americano en favor de las potencias democráticas.

Esta tendencia ha tenido su más alta representación en las recientes propuestas hechas por el Secretario de Estado Mr. Cordell Hull, según las cuales no se efectuará el embargo de las armas destinadas a los beligerantes que estuviesen en disposición de importar el material de guerra de los Estados Unidos en buques de su propiedad.

Este llamado tratamiento de igualdad a todos los beligerantes, sin embargo, subraya el *Frankfurter Zeitung* hay que ponerlo en duda pues en realidad solamente las naciones que tengan el dinero necesario y

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

Ha fallecido el maestro Fernández Arbós

La Exposición de Arte Sacro

San Sebastián.—Esta mañana falleció en esta ciudad el maestro director de la orquesta Sinfónica de Madrid, exímio músico don Enrique Fernández Arbós.

El Instituto de España al cual perteneció el finado hizo a su domicilio social la bandera a media asta.

Mañana por la mañana tendrán lugar los funerales actuando el Orfeón Donostiarra, y a continuación se verificará el entierro.

Vitoria.—La clausura de la Semana de Música Sacra que con tanto éxito se ha celebrado en Vitoria organizada por la Exposición Internacional de Arte Sacro se celebrará el domingo. Asistirá al acto el Orfeón Donostiarra dirigido por su maestro, interpretando un programa que ha sido cuidadosamente seleccionado y en el que figuran obras de Palestrina, Bach, Franc, etc.

Vitoria.—Estos días han visitado la Exposición Nacional de Arte Sacro el cónsul de Panamá, general Berenguer, numerosos sacerdotes alemanes

y los alumnos de los colegios de San Sebastián acompañados de sus profesores.

Vitoria.—Además de las comisiones subvencionadas por los organismos oficiales y particulares, han visitado la Exposición estos días numerosas personas procedentes de Bilbao, Barcelona y Valencia y están anunciadas otras expediciones de San Sebastián, Burgos, Logroño, Barcelona y Zaragoza.

Asimismo han visitado la Exposición diversos Barrocos que han sido delegados por las Juntas respectivas parroquiales, para tomar orientaciones sobre las restauraciones que deban realizarse en sus respectivos templos.

San Sebastián.—En la mañana de hoy ha tomado posesión de la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el señor Zurueta.

Al acto asistieron el delegado provincial de Servicios y demás jerarquías del Movimiento.

RADIO NACIONAL

La tragedia del submarino "Thetis"

Continúan los trabajos de salvamento

Londres.—El comunicado oficial del Almirantazgo británico anuncia que no se ha hecho el salvamento de ningún tripulante mas del submarino "Thetis" desde la salida de los últimos anunciados. Estos han declarado que el resto de la tripulación no ha podido salvarse aún a causa del deficiente funcionamiento de las computas de salida del submarino, por lo que no se ha utilizado nuevamente el procedimiento usado para los salvados hasta ahora.

Se intentaba abrir un agujero en la parte posterior del submarino, pero se ha abandonado la empresa por no rennir suficiente seguridad.

Londres.—El Almirantazgo británico anuncia que del submarino "Thetis" que está empotrado en el fondo del mar solo se ha rescatado a cuatro tripulantes.

Hasta ahora no se ha conseguido abrir un boquete en la parte trasera del submarino; entre tanto todos los buques que están destinados a las operaciones de salvamento rodean el lugar donde se halla el submarino.

Los buzos han bajado hasta ponerse en contacto con los marinos del submarino por medio del «mor-se».

Aproximadamente a las 17:30 se espera poder organizar el salvamento, abriendo un agujero en la cola del submarino por el que saldrá la tripulación.

Una potente marina podrá comprar y transportar tal material bélico.

El periódico reprocha al Presidente Roosevelt sus intenciones de transformar nuevamente los Estados Unidos en un inmenso arsenal para aprovisionar de armas y municiones a las democracias, como sucediera ya en la guerra mundial.

Alemania e Italia—dice el periódico—no se han sorprendido por tal

Por este mismo procedimiento se intentó ya salvar a los tripulantes esta tarde no consiguiéndolo.

El Almirantazgo ha declarado que la situación en que se halla el submarino puede dar alguna ansiedad.

Londres.—Esta tarde la marea alta ha cubierto de nuevo la parte trasera del submarino "Thetis", dificultando las operaciones de salvamento. Hasta ahora solo cuatro tripulantes han conseguido salir por medio de la cámara de salvamento.

El hecho de que los hombres de la tripulación no hayan intentado salir parece obedecer a que en cada salida entra en la cámara de salvamento y sale al exterior una gran cantidad de aire del submarino, siendo cada vez mas reducida la cantidad de oxígeno que queda en el interior del "Thetis".

Se temía por la falta de oxígeno hasta tal punto que esta noche se ha decidido inyeccionario mediante bombas en el submarino sumergido.

A las diez y ocho horas de la tarde de hoy habrá marea baja y aparecerá de nuevo la parte trasera del submarino creyéndose que entonces podrá practicarse un agujero por el que saldrá el resto de la tripulación y de esta manera se espera que la cámara de salvamento pueda funcionar de nuevo.

El número de nuestro teléfono es el 1745

MALTA "LA COMERCIAL"

Unica Marca Registrada
El mejor sucedáneo del CAFE y tres veces más barato
Otras marcas asimiladas - Ninguna igualada
Precios autorizados por la Junta de Abastos en fecha 13 Abril, según autorización N.º 1.696

Bartolomé Amengual Delmau
Palou y Coll, 17
Fábrica exprofeso: Juan Alcover, 55. Tel. 1381.
Sucursales: Palou y Coll, 15. Tel. 2713 — Costa y Llobera, 30. Tel. 1381.

AVISO
No deje de adquirir los paquetes que lleven el nombre de BARTOLOME AMENGUAL DELMAU con marca registrada en el Laboratorio Municipal con el n.º 9913.
Exija siempre en los paquetes el nombre BARTOLOME AMENGUAL DELMAU

Hermanos Alomar
De los Hospitales y Facultad de Medicina de París
BLENORRAGIA
Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)
Urinarias — Impotencia — Sífilis
y enfermedades de la Piel
CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. — Tel. 2321